

## EDITORIAL

### Sano optimismo

Insertábanse en la prensa de ayer, domingo, unas manifestaciones del Ministro australiano de Asuntos Exteriores, Herbert Evatt, delegado de su país en las Naciones Unidas y actualmente Presidente de su Asamblea General; manifestaciones en las cuales condena el pesimismo y exalta la obra de la organización.

Difícilmente podrá Mr. Evatt llevar su propio convencimiento a los millones de observadores desapasionados que miran cómo, día tras día, crece más el enredo de los graves problemas que cierran el paso a la tranquilidad espiritual de los pueblos, presa cada vez más del pesimismo que el rebate, éca supina y francamente elogiada buena fe.

No, no nos convencen de optimismo los pasos de la O.N.U. hasta el presente. Ni siquiera los casos, que estimamos Mr. Evatt satisfactorios, de Palestina, de Indonesia y de Cachemira.

Sus propias palabras, que reproducen la información telefónica donde se contienen sus declaraciones, son la razón más eficiente en contra de la opinión que expresa: —«Las Naciones Unidas pertenecen a los pueblos de todo el mundo y no a los gobiernos, diplomáticos y funcionarios»— dice por una parte, y a renglón seguido agrega: —«Los pueblos del mundo tienen un gran deseo de paz para ellos y para sus hijos; de libertad y de alto nivel de vida.»

Ahora bien: ¿está perfectamente convencido Mr. Evatt de que sean en realidad los pueblos y no los gobiernos, los diplomáticos y los funcionarios quienes tienen en las Naciones Unidas su auténtica representación? ¿Piensa acaso Mr. Evatt que el mundo pueda anhelar esta paz que sea en sus palabras, que mantiene a las gentes en el terror continuo de una guerra de nervios y siempre con la espada de Damocles suspendida de un hilo sobre su cabeza?...

Esa paz, por ejemplo, de Berlín, esa paz de Palestina, a tiro limpio no ya de los beligerantes entre sí, si no aun contra los mismos mediadores de la Organización cuya Asamblea General preside Mr. Evatt, no podemos deseársela. Y si es esto lo que nos van a dar, Dios conserve a Mister Evatt en su sano optimismo.

### El Santo Padre pide se ruegue por la Paz en Palestina

Ciudad del Vaticano, 23.—«Observador Romano» publica una carta encíclica en la que el Santo Padre, dirigiéndose al episcopado católico, pide nuevas oraciones por la pacificación de Palestina.

«La internacionalización de Jerusalén y de los Santos Lugares», dice Su Santidad—es una medida que garantiza la mejor garantía de seguridad, para la paz de culto y para el respeto de las tradiciones religiosas.»

Añade que las múltiples preocupaciones de su pontificado no le impiden que la guerra de Palestina ocupe casi lugar especial en su oración, pues nada puede hacer de su alma el hecho de que en la tierra en que Jesucristo derramó su preciosa sangre al servicio de la humanidad, continúe vertiéndose sangre de los hombres y ha hacer más hondo este dolor contribuyéndole, no solamente las noticias de destrucciones y daños causados a los edificios sagrados, sino también el temor que inspira la suerte de estos mismos lugares diseminados por toda Palestina, con mayor abundancia en la Ciudad Santa.

El Santo Padre dice al llegar a este punto que en medio de tantos males, no se encierra en su dolor, sino que ha hecho lo que podía para tratar de poner remedio a los mismos.

Recuerda que dada la insuficiencia de medios humanos, recurrió continuamente a los católicos con la esperanza de que sea acogida su idea por todo el mundo cristiano que no puede permanecer indiferente ante la destrucción de los lugares santos.

Tenemos mucho confianza—prosigue el Santo Padre—en que a estos lugares santos, los que a Jerusalén y sus alrededores donde tantos y tan preciosos recuerdos de la vida y muerte del Salvador se encuentran, se les conceda un carácter internacional que, en las circunstancias actuales, es lo que mejor parece, garantizar la protección de los santos lugares.

También asegura una garantía internacional, el libre acceso de numerosos peregrinos de todo el mundo a los santos lugares diseminados en Palestina, así como la libertad de culto y el respeto de las tradiciones religiosas, que de este modo—dice finalmente el Santo Padre—pueda surgir el día en que los hombres puedan ir en peregrinación a los santos lugares y se establezca, definitivamente, la pacífica convivencia humana.

La ciudad carta encíclica lleva fecha de 24 de Octubre de 1948.—Efe.

Ve en 4.ª página la información radiotelegráfica que hemos recibido esta tarde

### Se ofrece al Caudillo el título de Ingeniero de Montes «Honoris Causa»

En la tarde de hoy S. E. el Jefe del Estado recibió en el Palacio de El Pardo una comisión de Ingenieros de Montes presidida por el Ministro de Agricultura y el Subsecretario de Educación Nacional e integrada por los Presidentes y Directores del Consejo Superior, Escuela Especial, Maestrato, Patrimonio Forestal, Servicio Nacional de Pesca, Instituto Forestal de Investigaciones, Experiencias, Servicio del Catastro, Servicio de la Madera y Servicios Provinciales.

El Director de la Escuela de la Especialidad Sr. García Eudora, dió lectura a unas cuartillas para ofrecer al Caudillo de España el título de Ingeniero de Montes «honoris causa» otorgado por primera vez en nuestra nación con el reconocimiento de la labor realizada por el Jefe del Estado para fomentar la riqueza forestal.

Terminó cuando S. E. se sirvió aceptar este título y haciendo presente la leal y entusiasta adhesión de los Ingenieros de Montes.

El Director General de Montes Sr. Robles en unas sentidas palabras recordó la fundación del

Cuerpo en 1848 y los esfuerzos desde entonces realizados por los miembros de la corporación para lograr de los poderes públicos la atención que los montes españoles requieren.

Nada comprendió mejor a estos misioneros del árbol que quien poniéndose a su cabeza aun percibiendo de la magnitud de la obra y de sus dificultades aportó los medios para su realización como primer soldado en esta empresa, terminando con esta frase de significado pleno:

«A vuestras órdenes mi General».

El Caudillo les expresó su gratitud por esta forma de reconocimiento a sus afanes por el rearguiente forestal español.

Tuvo frases de encomio para los nobles esfuerzos de quienes se sucedieron en el Cuerpo de Montes para dotar a España de una riqueza forestal y aludó a la comprensión durante casi un siglo de los Gobiernos expresiones oportuna de la fe y de fecundidad y de eficacia de toda una pléyide funcionarios que por otro lado se preocuparon de lo inmediato y de lo que había de beneficiar a las

generaciones futuras cuando se abandonan a lo inmediato y a lo acuciante de aquella hora. Ni siquiera les sirvió de aliento el ver reducido el territorio nacional a mitad en 1898 para nacionalizar y fundar lo que quedaba de nuestro solar. Por ello —dijo— no es mérito que amando y sintiendo a España seamos sensibles a la presencia de nuestros montes descarnados y de sus tierras perdidas por aquella incuria.

Afirmó que la obra de repoblación, meta española, es una de las expresiones más elocuentes de la virtud del régimen que no solo trabaja para sí sino para el futuro dejando a las nuevas generaciones una fuente de riqueza positiva que se crea por ninguna otra multiplicación igual lo sería la defensa de nuestras vegas, la cualificación de nuestro clima, la obra social que representa y el embellecimiento de nuestros paisajes.

Acabó felicitando a todos los Ingenieros por la importante obra realizada en estos años y el entusiasmo que ponen para alcanzar en esta primera etapa, la repoblación de docientos mil hectáreas por año que con la ayuda de todos esperamos pronto conseguir.

A continuación el Caudillo sostuvo una larga charla con todos los Ingenieros que asistieron a la entrevista.

### Mercia y Lorca sufren grandes daños y Orihuela está inundada

El nivel alcanzado por las inundaciones de que dimos ya cuenta, va disminuyendo ya en altura

Orihuela.—Aunque lentamente, ha comenzado el descenso de las aguas que inundan totalmente esta ciudad.

Las embarcaciones facilitadas para atender a los damnificados evacuan gentes de los tejados de las casas y de las copas de los árboles.

Cientos de refugiados han sido atendidos en los comedores que se han instalado con carácter provisional para atenderlos, no solamente en lo que a comida se refiere, sino también a su vestuario, pues muchos de ellos carecen casi totalmente de ropa.

Esta mañana se ha celebrado una misa de campaña en la explanada frente al Seminario Conciliar, ya que todas las iglesias de Orihuela están inundadas y era imposible celebrar oficios divinos.

Se reciben noticias de que el agua sube de nivel constantemente y han pedido auxilio a Orihuela.

LAS ZONAS DE MURCIA Y LORCA

Murcia.—El río Segura tiende a recobrar su cauce normal y no existe ya peligro alguno.

Las 22 barcas llegadas han terminado los trabajos de salvamento de las familias que habían quedado en sus hogares aislados por las aguas, en plena huerta.

No son de temer nuevas aportaciones del río Guadalentín. En Lorca descendiendo el desembalse del pantano de Puente, pero a medida que las aguas bajan se registran más daños en cosechas y en viviendas. Han sido numerosas las casas que se han derrumbado.

En la bahía de Azohía el furioso temporal derribó algunas viviendas de pescadores, llevándose enseres y mobiliario y arrastrando la corriente a un niño de año y medio, cuya suerte se desconoce. Durante la inundación se han producido verdaderos casos de ahogamiento. La Aviación ha prestado un magnífico concurso al enviar desde la Base de la Ribera, barcos con sus correspondientes dotaciones, y el Ejército del Aire, de las Escuelas de El Palmar y Alcantarilla, realizaron vuelos sobre las extensas superficies inundadas, colaborando así con las autoridades en aquellos críticos momentos.

También la Marina de Guerra de Cartagena, al enviar barcas al mando de alféreces, prestó servicios inestimables desde los primeros momentos, trasladándose después a Lorca, donde sus servicios fueron requeridos.

Mañana es esperado el Director General de Obras Hidráulicas para conocer la magnitud de la inundación en la Muerta y en Lorca, Orihuela y Cartagena.

### Francia llama a filas al reemplazo de 1947

Resuelta a que la fuerza pública, que ya se ha impuesto a los huelguistas, asegure la tranquilidad absoluta en el país

París.—Se anuncia que el pozo «Des Alquettes», de Montceau-les-Mines (Saña y Loira), en el que desde anoche estaban sitiados los huelguistas ocupantes en número de un centenar se han rendido a la fuerza pública a las 10 y cuarto de la mañana.

El pozo, que cambió varias veces de dueño desde que estalló la huelga, se halla totalmente controlado por los representantes de la autoridad, que proceden a tomar las medidas de seguridad necesarias para evitar mayores daños.

El Alcalde de Saint-Etienne ha dirigido a los huelguistas una proclama pidiéndoles que adopten las medidas que se imponen en evitación de la destrucción del pozo Courjot, uno de los mejores de Francia, cuya anegación representaría una grave pérdida para Saint-Etienne y para todo el país.

El Alcalde invita a los representantes de los Sindicatos de los huelguistas, a los demás y a los ingenieros que se reúnan en la mañana del lunes en el Ayuntamiento de Saint-Etienne con el fin de lograr una solución a la situación de Laizona.—Efe.

Prohibición de reuniones públicas y privadas

París.—El Prefecto de Saona y Loira ha prohibido la celebración de reuniones públicas o privadas de cualquier clase en la zona minera del Departamento, en la que está Mont-cerx-les-mines, mientras dure la actual huelga.

En Montceau-les-mines se han practicado numerosas detenciones por negativas a circular o por falta de documentación.

Entre los detenidos hay varios extranjeros, incluso ex-prisioneros de guerra alemanes.—Efe.

Tranquilidad en la cuenca minera

París.—En el Ministerio del Interior declaran que en la cuenca hullera del Norte de Francia reina tranquilidad mientras que en Ales (Departamento del Gard en el Mediodía) los huelguistas de la mina La Rochelle han saquea-

do el almacén y destruido las duchas de la misma.

La fuerza pública se ha adueñado de otros tres pozos de Montceau-les-mines, quedando doce más en poder de los huelguistas. No se tienen noticias de incidentes.

La CGT ha proclamado para el lunes una huelga general de 24 horas en Saint-Etienne.

El «Diario Oficial» publica un Decreto por el que se llama a filas a los reclutas del reemplazo de 1947 que fueron licenciados sin haber terminado el tiempo reglamentario de servicio militar.—Efe.

### Las demoras en la cuestión de Tierra Santa perjudica a los árabes

Se recomienda «actuar con rapidez, política o militarmente».

Amman.—El comité ejecutivo árabe reunido en esta capital ha telegrafiado a los representantes de los estados árabes en París, diciéndoles que es preciso actuar política o militarmente de una manera rápida en el caso de Palestina.

El comité dice en su informe que «las demoras en el caso de Palestina permiten a los judíos ocupar el resto de Palestina» y agrega que «centenares de niños mueren diariamente de frío, por falta de vestido y de alimentos».—Efe.

Damaso.—Un grupo de israelitas, soldados, han sido sorprendidos por fuerzas sirias en el momento en que colocaban minas en la frontera siria, consiguiendo huir después de un breve encuentro, según ha anunciado el Ministro sirio de Defensa.

En el Ministerio se ha informado que grandes concentraciones de israelitas y equipo pesado han sido vistos durante los tres últimos días en las proximidades de la frontera, probablemente preparando una ofensiva.—Efe.

### El centenario del ferrocarril

Barcelona.—Con asistencia del Subsecretario de Obras Públicas y las autoridades locales, se celebró en la zona portuaria, el acto inaugural del centenario del Ferrocarril.

A las cinco de la tarde tuvo lugar la apertura de la exposición conmemorativa, instalada en la mencionada zona.

A estos actos asisten representaciones de varios países extranjeros.

### Gotas amargas

### NADA DE LISTAS

Al lado de este aparato maravilla colosal que desde Madrid nos trae ecos de la actualidad, muchas horas cada día nos tenemos que pasar en espera de noticias que nos transmiten de allá.

Va la cinta deshaciendo su rollo con raudos andar; se nos clava en los oídos su continuado tac-tac y sobre el blanco impoluto del papel, saliendo van las letras y las palabras a veces con claridad y otras turbias si aparece de un motor el resonar o salen cifras y signos que requieren colosal esfuerzo en el desdichado que las ha de descifrar.

Los días de Lotería esperamos con afán la lista, que nunca viene a hora fija. Algunos hoy que aparece muy temprano y otros con tardanza tal que, francamente, nos llega no poco a desesperar.

Hoy, sin cambio, todavía la esperamos. Como está Madrid bajo restricción de corriente, recortará la emisión fué necesario... y ha sido el recorte tal que allí quedaron, sin luz, y aquí en negra oscuridad.

BAUME



Un aspecto del acto de propaganda misional en la Plaza de Cort



El equipo del Atlético de Zaragoza que jugó ayer en Son Canals

### COLABORACIONES DE "LA ÚLTIMA HORA"

## NOTAS

### 2. -- Un diálogo con Rossello Pórcel. Ideas sobre Poesía

—Me agrada el título alomariano... Una columna de fuego uniendo cielo y tierra ¿no es el más bello y exacto Símbolo de la Poesía? Yo, por lo menos, lo veo y lo siento en esta forma...

—Como un fuego?  
—Como un fuego... frío. Como es el fuego en la concepción poética de Alberti, Guillén, Salinas. Un fuego que ha de ser dominado, limitado, patriciado. El poeta es un lapidario cuya materia prima es la luz increada.

—Pero estos límites, estas normas rígidas, quedan circunscritas a un aspecto técnico, formal; a la estructura de la estrofa, a la métrica del verso...

—No; se refieren al «fuera» y al «dentro» del poema. Cuando una emoción o un sentimiento sedimentan y se depuran, transformándose en materia poética, esta materia lleva ya implícita su forma definitiva. El poeta no puede hacer otra cosa que ayudarla a surgir, separarla de la escoria, completarla su tallado, alejarla del medio en que se formó y adentrarla todo lo posible en la esotérica región de la Poesía.

—Desvitalizarla, deshumanizarla, ¿no es eso?  
—Según... La obra del hombre, solo por serlo, es vital y humana. El peligro está en lo «demasiado humano». Yo no conozco una Poesía para todos, al alcance de las más precarias inteligencias. Son caminos, los de la Poesía, reservados a una minoría. El error de los clásicos—tal como entendieron el clasicismo helénico, Wolmann y Goethe—fue creer que el Arte, y con él la Poesía, debía limitarse a la expresión de «una bella serenidad». Y el error de los románticos—el romanticismo de Lord Byron y de Victor Hugo—fue suponer que todo lo que tenía interés vital o humano era digno de acceso a la obra de arte sin una previa decantación intelectual. Nuestra posición es difícil; se nos supone revolucionarios, iconoclastas y atrevidos, y, su esencia, su quintesencia, mutilada por la poquedad de los unos y maquiavada por la irreflexión y la exuberancia de los otros...

Así habló un poeta mallorquín, una tarde ya distante, en que nos hizo entrega de un volumen en cuya portada, en letras azules destacaba el título y el nombre del autor: B. Rossello Pórcel, «Quatern de Sonets».

PEDRO DEL TAJO

# INFORMACION DEPORTIVA

## Comentario a la jornada

Repitió ayer el Madrid la gesta del Español hace 15 días en Sevilla: vencer a éste a domicilio estrepitosamente. Ayer le tocó al Madrid no quedar al Sevilla, a un Sevilla que después de su derrota ante el once blanquiazul catalán parecía haber reaccionado plenamente ya que ganó el siguiente domingo — al Oviedo en la propia capital astur. ¿Qué le pasa al Sevilla? Lo cierto es que el Madrid dió, con ello, un estirón grande.

Se registraron dos empates. El Barcelona sacó un bonísimo punto en Vigo, con lo cual si bien pierde el primer puesto de la clasificación, en cambio lo mantiene en positivos favorables. Y fué el Oviedo quien arrebató uno en el mismísimo Sarriá a un Español que parecía incontenible.

En los restantes encuentros ganaron los propietarios de los campos donde se jugaron, por un margen de cuatro tantos el At. Madrid al Alcoyano, de tres el Valencia al Sabadell y el At. Bilbao al Tarragona, y por la mínima el Valladolid al Coruña.

Pasa al primer lugar el Valencia, siguiéndole a un punto el Barcelona y a dos el At. Madrid, Español y Madrid. En la cola continúa el Sabadell, precediéndole en la clasificación Alcoyano y Coruña.

Quedan muchas jornadas por delante para que pueda darse una debida orientación,

si bien entre el Barcelona, Valencia y los dos equipos madrileños creemos tendrá que salir el campeón.

Muy difícil va a resultar aparecer al Málaga de este magnífico primer lugar que desde el primer día viene ocupando destacadísimo, habiéndolo sumado ayer otros dos puntos al vencer claramente al Baracaldo.

Hércules y Granada, que son los dos equipos más posibles amenazadores de los mallorquines, libraron ayer dura batalla en Bardin, que terminó en empate.

En los cinco partidos restantes ganaron los de casa. Al Málaga le sigue, a cuatro puntos nada menos, el Hércules, y a un punto de éste van Mestalla y Granada. Ha quedado en la cola el Levante con cuatro puntos, teniendo cinco el Ferrol, así como Murcia y Castellón que tenían que jugar ayer y no pudieron hacerlo debido a las inundaciones habidas en los días en la ciudad del pimentón.

Brillante jornada la de ayer para los tres equipos mallorquines. El reverso de la anterior, pues si en aquella se perdieron los seis puntos ayer se ganaron los seis y si hace ocho días nos marcaron nueve goles y nosotros solamente logramos dos — los del Mallorca en Palma — ayer en cambio marcamos nueve también y nos marcaron tres. Es decir, como antes afirmamos, el reverso total de la medalla.

Venció en campo contrario el Mallorca en Zaragoza. Se jugó el encuentro por la mañana y el resultado fué claro, de los que no dejan lugar a dudas, pues 3-1 en desplazamiento no está mal. Ha recuperado el Mallorca con este éxito lo que había perdido el domingo pasado frente al Zaragoza, borrando el -2 a costa de otro once baturro, el Arenas. Veremos si continúa la buena racha iniciada ayer.

El Constanica batió por 2 a 0 a un enemigo de mucho cuidado, ya que el Escoriaza cuenta con un buen conjunto y luchó bien.

Y el Atlético Baleares se hizo también con los dos puntos, que a la postre es lo esencial, al ganar por 4-2 al colista Atlético Zaragoza.

Gran partido — según afirman los mallorquistas que lo presenciaron — el Zaragoza-San Andrés jugado en Torrero. Todo un señor encuentro, muy bien jugado, reñidísimo y de resultado incierto en todo momento.

El Igualada fué el otro vencedor jugando en campo contrario, ganándole por 1-0 al San Martín.

Por 4-3 ganó el Júpiter al Tarrasa y por 4-1 el Lérida al Huesca.

Continúa de leader el Lérida y con la ventaja de tres puntos, sobre San Martín y Zaragoza, que le siguen en segundo y tercer lugar. Pese a estos tres puntos seguimos aferrados al pronóstico que tenemos lanzado de que el Lérida no figurará en los dos lugares de ascenso.

El Constanica ocupa un buenísimo cuarto puesto, con ocho puntos, los mismos con que cuentan San Martín e Igualada.

En séptimo lugar está el Atlético Baleares con siete puntos, que también los suman Escoriaza y Huesca.

Y en décimo puesto se halla el Mallorca, que, con su triunfo de ayer en Zaragoza ha recuperado dos.

En la cola At. Zaragoza con dos puntos y Arenas con cuatro.

Se llevan jugadas siete jornadas. Es prematuro por lo tanto querer ver demasiado claro. Queda excesivo trecho por recorrer.

## Dos puntos difícilmente conseguidos por el Atlético Baleares

Ayer de nuevo los blanquiazules en su terreno de Son Canals, nos decepcionaron, puesto que nos ofrecieron un partido sin ligazón, sin ton ni son, jugando cada cual en forma individual. Solo un verdadero hombre vimos en nuestro equipo palmesano: el medio centro Prats, que sin paliativos fué el mejor de los veintidós. En segundo plano el portero Font y oportuno el delantero centro Cañellas, y junto con éste Manolo. Los demás, sobre todo los interiores, estuvieron en muy baja forma. Es necesario emendar muchas cosas para evitar un serio tropezón. Confiamos en que se emendarán las deficiencias y volvamos a poder tener confianza en los chicos blanquiazules.

Los visitantes, sin hacer un buen partido, en algunos momentos jugaron al fútbol, pero a la mayoría de sus componentes les pesan los años. Los conocidos nuestros Vergara no es sombra de lo que le vimos en sus andanzas con el Constanica y a Primo aun le quedan en algunas ocasiones los famosos destellos de sus templados centros. El mejor de los baturros, su medio ala derecha y oportuno su pequeño portero. La situación de los atléticos zaragozanos ostentando el farol rojo es justa, pues creemos que es el más flojo de los que han desfilado por Mallorca.

El encuentro global de ayer fué de poco fútbol y mucha descohesión en todas las líneas en especial en los locales.

Los dos puntos que ayer consiguieron los de Son Canals fueron logrados con apuros en los diez últimos minutos.

Los dos equipos atléticos a punto de terminar con un empate.

El arbitraje de Juan Llinás, muy deficiente, señalando algunos fueros de juego equivocados, perjudicando a los castigados.

El primer tiempo terminó con 2-1 a favor de los propietarios del terreno.

El primer gol, a los 17 minutos, fué obra de Cañellas al recoger un balón bombeado sobre puerta.

Poco después los visitantes por mediación de Garceta lograban el empate.

Faltaban unos 18 minutos para el descanso y de nuevo una oportunísima intervención de Cañellas a un centro de Manolo marca el segundo gol.

A los 15 minutos de reanudada la lucha los zaragozanos establecen de nuevo el empate a dos tantos. El autor del tanto fué Primo al recoger el balón de un centro del otro extremo.

Faltaban unos 12 minutos para el final, y es nuevamente Cañellas quien deshizo el empate.

Casi al final, Alorda, centra sobre puerta y Morro marca el cuarto gol.

Y con ese 4-2 tan indeciso hasta casi el final, se dió por terminada la lucha.

Las alineaciones fueron:

Atl. Baleares Font; Amengual, Llompart; Gay, Prats, Oliver; Alorda, Bronco, Cañellas, Morro y Manolo.

Atl. Zaragoza Lázaro; Latorre, Gallizo; Cabrero, Tarrago, Chirri; Pasi, Bosch, Vergara, Garceta y Primo.

## CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION											SEGUNDA DIVISION										
J. G. E. P. F. C. P.											J. G. E. P. F. C. P.										
Español 0-Oviedo 0	7	5	1	22	8	11	Málaga 7	6	1	0	28	7	13	Badalona 3-Levante 2	7	4	1	2	20	18	9
Sevilla 1-Madrid 5	7	4	2	1	20	9	Hércules 7	4	1	2	20	18	9	R. Sociedad 5-Gerona 1	7	4	0	3	17	14	8
Valladolid 1-Coruña 0	7	4	1	2	21	10	M. Sociedad 7	4	0	3	17	14	8	Murcia-Castellón (susp.)	7	4	0	3	14	11	8
Atlético Bilbao 4-Tarragona 1	7	4	1	2	20	9	Granada 7	3	2	2	13	13	8	Málaga 3-Baracaldo 0	7	3	0	4	9	6	6
A. Madrid 3-Alcoyano 0	7	4	0	3	13	9	Valladolid 7	4	0	3	13	9	8	Hércules 3-Granada 3	7	3	1	3	16	14	7
Valencia 3-Sabadell 0	7	3	1	3	11	12	Sevilla 7	3	1	3	11	12	7	Mestalla 4-Sarriá 2	7	3	0	4	9	6	6
Celta 2-Barcelona 2	7	3	1	3	19	29	Celta 7	3	1	3	19	29	7	Ferrol 3-Gijón 3	7	2	0	5	12	15	4
							Tarragona 7	3	1	3	15	22	7								
							At. Bilbao 7	3	0	4	21	24	6								
							Oviedo 7	2	1	4	11	15	5								
							Coruña 7	2	0	5	10	16	4								
							Alcoyano 7	2	0	5	17	4	4								
							Sabadell 7	1	0	6	9	18	2								

**CAFETERAS SINDICATO**  
**NUMBAR 101**  
Mrau

## El Constanica vence 2-0 al Escoriaza

Con asistencia de numeroso público se celebró en «Es Cos» de Inca el partido de III División entre el Constanica y el Escoriaza de Zaragoza, venciendo los propietarios del campo por dos goles a cero.

El Constanica jugó una primera parte en la que logró nivelar el juego sin acusar gran superioridad, pero en la segunda mitad se lanzó a un decidido ataque en todas sus líneas dominando al enemigo y si no consiguió la goleada fué debido a la acertada labor de López, el guardameta baturro y a que los delanteros blancos tuvieron poco fortuna en el disparo.

Se destacó en el bando inquisiente el medio centro Pancho, veloz y práctico en el juego, así como Pueyo que sirvió muy bien y Compañy muy seguro en la puerta.

Junto a Pancho, que como decimos tuvo una gran tarde, sobresalió también París y bre garon bien Miguelín, Rosado, Adrover y Juaneada.

El Escoriaza causó buena

impresión y el haber sido lesionado el medio ala Garceta, hizo que tuvieran que ser modificadas sus líneas, disminuyendo éstas en velocidad y codicia.

Fuó un adversario digno y de su equipo se destacó López un excelente guardameta, así como Estallés y García en la defensiva.

Debe mencionarse también a Arcona y García Marín y también a León en la vanguardia.

El árbitro valenciano Artole muy lento y débil. Anuló un gol de Rosado por una supuesta falta y en diversas ocasiones fueron protestados sus fallos.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Constanica Compañy; Socías, París; Pueyo, Pancho, Pericás; García, Miguelín, Rosado, Juaneada y Adrover.

Escoriaza López; Estallés, García; Blas, Arcona, García; Montolio, Bros, León, Torrent y García Marín.

## La victoria del Mallorca en Zaragoza

Ayer por la mañana en el campo de San José se jugó el partido de Liga entre el Arenas y el Mallorca.

Asistió mucha concurrencia que ocupaba tres cuartas partes de la cabida del campo. Comenzó el partido con fuerte presión de los mallorquines que obligaba a intervenir al trío defensivo local.

A los seis minutos, ante la presión de los visitantes (Latorre disparó un fuerte tiro que rebota en el defensa Violeta introduciéndose en la meta).

Este gol produce una reacción en los dueños del campo, pero los visitantes, con acierto, saben contener los impulsos de los baturros.

Cuando se llevaban unos 20 minutos de juego, una combinación de la delantera, es aprovechada para conseguir el gol al Arenas, por mediación de su delantero centro Clavero.

Los mallorquines ante el empate empiezan de nuevo a presionar poniendo en continuo juego al portero local.

El segundo tanto de los decanos, lo marcó Mijares. Fué un gol de bandera. Un centro de Sanz, que había desbordado la defensa, lo recoge Mija-

res a unos 20 metros lejos de la puerta rematando de cabeza, entrando el balón por el ángulo.

Poco faltaba para el descanso cuando el Mallorca marca el tercer gol, siendo su autor Xirau.

En los comienzos de la segunda parte Sanz en un encontronazo con el defensa sufre una conmoción cerebral, teniendo que ser retirado a la caseta para no volver a reaparecer. A pesar de la inferioridad de los visitantes, éstos juegan con una gran voluntad y entusiasmo mientras que los locales están completamente desmoralizados. La falta de Sanz, que estaba muy acertado, fué causa de que no se marcaran más goles mallorquistas.

El Mallorca realizó un gran juego de combinación y técnica, estando todas las líneas bien penetradas.

Los arconeros ante la superioridad de sus adversarios se desmoralizaron y rindieron poco.

El árbitro estuvo bien y con autoridad siendo sus decisiones acertadas.

Las alineaciones fueron: Arenas Bengua; González, Pepito; Violeta, Izaregoyeta, Grech; Escuar, Zapata, Clavero, Rodríguez y Ubieto.

Mallorca Gallart; Sánchez, Suñer; Royo, Saez, Rullán, Sanz, Turró, Mijares, Xirau, Ferré.

## Positivos y negativos

**Primera División**  
Barcelona +1  
Valencia y Madrid +3  
At. Madrid, Español y Zaragoza +1  
Valladolid o Sevilla, Celta y Oviedo -1  
At. Bilbao, Coruña y Alcoyano -2  
Sabadell -4

**Segunda División**  
Málaga +3  
R. Sociedad y Granada +2  
Hércules, Santander y Gijón +1  
Mestalla, Baracaldo, Gerona o Castellón -1  
Badalona, Murcia, Levante -2  
Ferrol -3

**Tercera División**  
Lérida +4  
San Andrés +3  
Igualada +2  
Zaragoza, Escoriaza y Huesca +1  
Constanica y Mallorca 0  
At. Baleares y Tarrasa -1  
Júpiter -2  
Arenas y At. Zaragoza -4

## TEATRO BALEAR

MIÉRCOLES ESTRENO

El expreso de la muerte

Sensacional serie de aventuras con John Wayne Shirley Grey COMPLETA en sus dos jornadas

El devastador La máscara fatal

Sin título n.º

VENDO moto Ariel 3 HP. 4 cilindros, leñita, o cambio por coche barato. Teléfono 1809.

RECAMBIADOS VULCANOS TAMAÑOS VULCANOS

Se arreglarán sus neumáticos, llantas y toda clase de artículos de goma. Aragón, 71. Teléfono 1809

MOTOCICLETAS LUBE

PRECIOS DE FABRICA ENTREGAS EN EL AUTO VISITE NUESTRA EXPOSICION ULTIMOS MODELOS Concesionario exclusivo para Baleares

La CASA de la MOTOCICLETA BARON DE PINOPAR, 58 TELEFONO 1684

**III División**  
At. Baleares 4-At. Zaragoza 2  
Constanica 2-Escoriaza 0  
Arenas 1-Mallorca 3  
Júpiter 4-Tarrasa 3  
Zaragoza 4-San Andrés 3  
Lérida 4-Huesca 1  
San Martín 0-Igualada 1

J. G. E. P. F. C. P.													
Lérida 7	6	0	1	20	13	12	San Andrés 7	4	1	2	24	17	9
Zaragoza 7	4	1	2	21	15	9	Constanica 7	4	0	3	21	12	8
San Martín 7	4	0	3	13	9	8	San Martín 7	3	2	1	10	8	
Igualada 7	3	2	1	11	10	8	At. Baleares 7	3	1	3	17	15	7
At. Baleares 7	3	1	3	17	15	7	Escoriaza 7	3	1	3	12	11	7
Escoriaza 7	3	1	3	12	11	7	Huesca 7	3	1	3	13	16	7
Huesca 7	3	1	3	13	16	7	Mallorca 7	3	0	4	13	13	6
Mallorca 7	3	0	4	13	13	6	Júpiter 7	2	2	3	12	20	6
Júpiter 7	2	2	3	12	20	6	Tarrasa 7	2	1	4	14	24	5
Tarrasa 7	2	1	4	14	24	5	Arenas 7	2	0	5	14	15	4
Arenas 7	2	0	5	14	15	4	A. Zaragoza 7	1	0	6	9	24	2

Próximo viernes  
**RITA RAYWORTH**  
La única - La auténtica en Las Modelos en tecnicolor

PIANO Chasalgo, vendo. Rodríguez Méndez, 15. Iglesia San Sebastián-Instituto. (14012)

**TEATRO BALEAR**  
HOY

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA  
**FRANCISCO BOSCH**  
Tardé 8'30 Noche 10'30

**KATIUSKA**  
FRANCISCO BOSCH FLORENCIO CALPE y la primera triple GONCHITA PANADES PRECIOS POPULARES!

**Palacio AVENIDA**  
**TEATRO Lirico**  
MAGNO ACONTECIMIENTO  
Próximo Jueves tendrán el alto honor de presentar

LAS DOS MAS FAMOSAS ESTRELLAS DEL CINE UNIVERSAL, POR PRIMERA VEZ JUNTOS.

**CARY GRANT**  
**INGRID BERGMAN**  
**CLAUDE RAINS**  
Director **ALFRED HITCHCOCK**  
**ENCADENADOS**

SU AMOR SECRETO LOS MANTENIA AL BORDE DEL ABISMO... MAS NO IMPORTABA EL RIESGO, SIENDO TAN GRANDE SU AMOR...  
¡PASION IGUAL JAMAS SE HA VISTO EN EL CINE!  
EL FILM MAS EXTRAORDINARIO DE LA TEMPORADA, QUE COLMARÁ CUMPLIDAMENTE LOS MAS EXIGENTES DESEOS.

HOY  
**MUNDO CELESTIAL LAURA**  
Hedy Lamarr - William Powell - Gene Tierney

BAÑERAS - LAVABOS - VATERS  
BIDETS - COCINAS - TERMOSIFONES  
**JAIME PLANAS**  
DESPACHO Y EXPOSICION  
ANSELMO CLAVÉ, 2-4 - TELEFONO 2435

Enfermedades de la piel  
**SEBASTIAN SOLER**  
Sífilis, Blenorragia  
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8  
San Miguel 70-1.



# Lotería Nacional

Madrid.— En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han resultado agradados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

- 1er. Premio 7.500.000 ptas. Número **53.507** despachado en Bilbao
  - 2.º Premio 3.000.000 de ptas. Número **13.033** despachado en Ceuta
  - 3er. Premio 1.500.000 ptas. Número **57.183** despachado en Barcelona
  - 4.º Premio 150.000 ptas. Número **37.339** despachado en Barcelona
  - 5.º Premio 100.000 Ptas. Número **15.030** despachado en Madrid
- Premios de 30.000 Ptas.  
8.402 despachado en MAHON, 11532, 15297, 15899, 22262, 23304, 26061, 39057, 48736, 57377.— Cifra.

## A los lectores

La agencia EFE no nos ha transmitido hoy la lista de premios del sorteo de la Lotería. Suponemos que ello es debido a ser hoy día de restricción de fluido eléctrico en Madrid.

**Cupón del ciego**  
Número premiado **975**

**TEATRO PRINCIPAL**  
MIÉRCOLES  
**EL EXTO COMICO MUNDIAL**  
Otra maravilla en teñicolor

**Un espíritu BURTON**

Basada en la obra original de NOEL COWARD  
La más ingeniosa y so prenden de las comedias  
HA SU LLAMADA A CUBIAN LOS ESPIRITUS COMO LAS MOSCAS A LA LECH!!  
La mejor producción de REX HARRISON y CONSTANCE CUMMINGS (en teñicolor)

## La ola de huelgas amenaza toda Francia

Se lleva a cabo una operación de gran alcance para ocupar las minas de la región de Saint Etienne

### Agitadores extranjeros entre los huelguistas

París.—Importantes fuerzas de policía han sido situadas esta mañana en la cuenca minera de Valenciennes, las cuales ocuparon a las siete y media de la mañana varios lugares estratégicos. Estas operaciones se realizaron sin incidentes, según han comunicado en el Ministerio del Interior. Se han llevado a cabo numerosas detenciones. Esta serie de ocupaciones se realizan con arreglo a un plan de conjunto establecido por el Ministro del Interior en persona y sus auxiliares técnicos, civiles y militares.—Efe.

Monseau-les-Mines.—Doce de los treinta manifestantes detenidos en los dos últimos días han sido trasladados esta noche a otra ciudad, donde comparecerán ante un tribunal de urgencia.

Entre ellos se encuentran 6 franceses, 2 italianos, 1 polaco, 1 argelino y 2 yugoslavos.

Aunque la noche ha transcurrido en calma, en las primeras horas de esta mañana se advierte alguna efervescencia. Sin embargo, a las 5:20 de hoy sonaron las sirenas de algunos de los pozos ocupados, durante algunos minutos, pero al parecer ello obedeció a la orden de efectuar los relevos de los piquetes de vigilancia.

Se cree que a las 8 ha llegado pro cidente de París un emisario de la Confederación General del Trabajo para establecer contacto con los dirigentes mineros locales.—Efe.

París (Urgente).—El gabinete francés se reunirá hoy para estudiar la crítica situación provocada por la ola de huelgas que amenaza a toda Francia.

Se sabe que el Gobierno teme que el empleo de las tropas en el Norte pueda tener como resultado una mayor lucha, con la consecuencia de grandes bajas.—Efe.

París a las cuatro de esta madrugada ha comenzado en la región del Norte y el Paso de Calais una "operación de gran alcance", que tiene por objeto hacerse cargo de los pozos mineros ocupados por los huelguistas.

Según informaciones de fuente oficial, en esta operación, en la que participan fuerzas de policía apoyadas por tropas del ejército, toman parte unos 100.000 hombres y se desarrolla en un frente de 45 kilómetros, englobando los grupos de Douai y Valenciennes, en el departamento del Norte.

Ha sido establecido un cordón de seguridad entre Vitry y Lille.—Efe.

París.—Los huelguistas de una docena de pozos mineros del Norte, donde se lleva a cabo la operación en gran escala de fuerzas de seguridad y del ejército, han capitulado esta mañana y solo ofrecen resistencia los de uno de los pozos.

La cuenca afectada por esta operación produce las dos terceras partes de la producción total de carbón en Francia. El objetivo de la operación de evitar la inundación de las minas, que habrán de producirse como resultado del abandono de los pozos por los equipos de conservación declarados en huelga desde hace una semana.—Efe.

París.—La Infantería argelina y marroquí bloquea las carreteras en toda la zona Norte, a fin de evitar los movimientos de los huelguistas.

La zona de Saint Etienne, lugar principal de los desórdenes ocurridos en los pozos mineros, se encuentra paralizada por una huelga general de 24 horas. El comienzo de esta huelga ha sido advertido con el toque de si-

renas en el pozo de Gouriot, donde 300 mineros, dirigidos por los comunistas, llevan una semana tras las barricadas.

No circulan tranvías ni autobuses ni tampoco los trenes. Muchos almacenes han cerrado.

Nuevas huelgas-relámpago en los ferrocarriles han paralizado varias zonas del Sur y Suroeste de Francia, desde Marsella a Toulouse, circulando solamente trenes con horarios muy limitados.—Efe.

## Segue Inglaterra nacionalizando Industrias

Londres.—Según el redactor político del semanario "News of the World" los miembros más importantes del Gabinete Atlee están estudiando la cuestión de celebrar elecciones generales "primeros del año próximo."

Dice que ese pensamiento se mantiene en gran secreto y que los acontecimientos de la nueva sesión parlamentaria, que se inicia en la semana entrante, pudieran orientar la decisión en aquel sentido.

### HACIA LA NACIONALIZACION DE LA INDUSTRIA SIDERURGICA

Londres.—En vísperas de reanudar las sesiones parlamentarias en las que el Gobierno piensa presentar el proyecto de Ley de nacionalización de la industria siderúrgica, el Partido Laborista declara por medio de un opusculo que la industria siderúrgica británica no es tan eficaz que pudiera ser "ya que la empresa privada ha hecho obstrucción a su progreso al negarse a modernizarla".

Afirma la publicación que la mayoría laborista fué elegida en 1945 con el programa de nacionalización de aquella industria.

Con la nueva Ley que reduce a un año, en vez de dos, el tiempo durante el cual los Lordes pueden demorar la aplicación de las medidas legislativas de los Comunes. La Ley de nacionalización de la industria—que los mismos laboristas prevén que no se aprobará sin dura lucha—entrará en vigor en 1949.

En el orden del día de la sesión, que es de carácter secreto y la tercera de las criminales fijadas, figuran los problemas militares, especial-

## Rusia ha decidido retirar sus fuerzas de Alemania y crear allí un Estado «democrático»

Vichinsky votará probablemente la resolución del Consejo de Seguridad sobre Berlín

### Reuníéronse hoy los cancilleres del Benelux

¿Otra maniobra rusa?

Berlín.— La Unión Soviética retirará sus fuerzas de ocupación de Alemania y establecerá en breve el Estado Alemán Oriental, según publica hoy el «Berliner Montags Echo», periódico autorizado por los británicos y órgano del partido liberal democrata.

Añade el citado diario, que altos funcionarios soviéticos han anunciado los planes rusos de poner fin a la ocupación. El anuncio de la organización del nuevo estado y la retirada simultánea de las tropas de ocupación se hará en breve.

Se agrega que en el nuevo estado se creará un gobierno del mismo tipo que el de los satélites rusos. Sin embargo—agrega el diario en cuestión— los rusos mantendrán sus tropas en Berlín, basándose, en que es una ciudad ocupada por las Cuatro Potencias.—Efe

### Los países del Benelux

París.— Alas diez de esta mañana se ha reunido en el Ministerio de Asuntos Exteriores el Consejo de Ministros de los cinco países firmantes del pacto de Bruselas.

En el orden del día de la sesión, que es de carácter secreto y la tercera de las criminales fijadas, figuran los problemas militares, especial-

mente los planes para hacer que cada una de las cinco potencias firmantes del acuerdo de Bruselas se baste lo más posible antes de conseguir finalmente la ayuda norteamericana.—Efe

### Otra vez el veto

París. (Urgente).— El delegado soviético en el Consejo de Seguridad, Vichinsky, vetará la resolución de compromiso para resolver la crisis de Berlín, a menos que se reciba orden en contrario del Kremlin, según se asegura hoy en los círculos allegados a la ONU.

### El que no se consuela...

París.— Foster Dullas ha manifestado que el veto ruso a la fórmula de compromiso para resolver la crisis de Berlín, «será una cosa sensible pero no causará sorpresa, ni tan poco debe descorazonar ni hacer perder la fe en las Naciones Unidas, ni creer que la guerra es inevitable».—Efe

### ¡Y serán 27!

París.— El Consejo de Seguridad se reunirá a las tres de esta tarde para votar la resolución sobre Berlín.

Parece casi seguro que se producirá el veto ruso, que hará el número 27 de la serie de interposiciones soviéticas.

Antes de la reunión del Consejo, Bramuglia celebrará conversaciones con los representantes de las tres grandes potencias occidentales.

En el comité político, por haberse aplazado la discusión del problema de Palestina, se ha comenzado a tratar de Grecia.—Efe

### Perdura el pesimismo

París.— Bramuglia y Vichinsky celebraron anoche una conversación en la embajada soviética, a petición del delegado ruso, según informa persona allegada al representante argentino.

A la entrevista asistió el delegado de Colombia, Roberto Urdaneta.

Aunque Bramuglia había perdido la esperanza de entrevistarse con Vichinsky, éste le llamó por teléfono, indicándole la conveniencia de celebrar una conferencia, probablemente a base de las informaciones de Moscú.

No obstante, la reunión no ha conseguido variar la actitud pesimista que prevalece desde hace varios días.—Efe

## Tal vez sea hoy un día decisivo para lo de Berlín en el Consejo de Seguridad

Se celebrará una reunión a la que se atribuye excepcional importancia. Ayer celebró el «Consejo de las Naciones Unidas».— Una observación de Austin sobre los avances comunistas

Londres.—En una alocución por radio a las Naciones Unidas con motivo del "Día" de éstas, pronunciada desde el Salón de Westminster, el jefe de la delegación norteamericana en la Asamblea de París, Warren Austin, ha afirmado su creencia en la continuación de la paz y diciendo que de la actual magna sesión de la capital francesa están surgiendo nuevas esperanzas "de resultados de la creciente disposición de los más a unir-se contra las amenazas de los comunistas".

Austin dijo que es significativo que los comunistas no se han afeitado del poder sino en aquellos países en que el ejército soviético podía acudir en su auxilio, y también que la O.N.U. tiene que proseguir sus esfuerzos en muchos frentes incluso el interamericano, y en particular para restringir la aplicación del derecho de veto, dotar al Consejo de Seguridad de fuerzas armadas para caso necesario, lograr un sistema eficaz del control internacional de la energía atómica y llevar adelante sus proyectos económicos y sociales.

### ALOCUCION DE MARSHALL

París.—En una alocución radiodifundida desde París, en ocasión del Día de las Naciones Unidas, el general Marshall, Secretario de Estado norteamericano, ha afirmado que su país está resuelto a buscar la paz y la inteligencia entre las naciones de acuerdo con la Carta de San Francisco, tanto fueras como dentro de la O. N. U., y que no consentirá que se hagan al empleo de los procedimientos de la Organización mundial ni obstrucción a los esfuerzos de las Naciones pacíficas por el bien de la humanidad.

### ALOCUCION DE ATLEE

Londres.—En una alocución radiodifundida con motivo del Día de las Naciones Unidas—tercer aniversario de la Carta de San Francisco—el Primer Ministro británico, Clement R. Atlee, dice que tanto los pueblos como los gobiernos deben hacer funcionar el mecanismo de la O. N. U., esforzándose en comprender los puntos de vista ajenos y dándose cuenta de que no hay país que siempre pueda tener razón. Afirma Atlee que mediante fórmulas de compromiso y mediante la cooperación cabe siempre llegar a soluciones aceptables, y que Inglaterra

### PRETENDE LA SUBSTITUCION DE LAS POTENCIAS OCUPADAS DE ALEMANIA

Newary.— El candidato presidencial, Henry A. Wallace, ha manifestado en un discurso que urge que los Estados Unidos, Rusia y la Gran Bretaña se retiren de Alemania y encarguen la vigilancia en ese país a Francia, Polonia, Checoslovaquia y las Naciones del Benelux. Añadió que Alemania "está en abuelamiento" y que la única esperanza de paz descansa en los países pequeños.

Dijo también Wallace que el abastecimiento aéreo de Berlín está creando un peligro de guerra mayor que nunca. "¿Qué significa—agregó— la adición de 66 aviones de transporte a los ya empleados en el abastecimiento aéreo de la capital alemana?"

Wallace atacó al General Clay y le acusó de defender a los "criminales de guerra nazis y de resucitar los monopolios alemanes".—Efe.

Washington.—El Presidente Truman ha salido anoche en el último recorrido de la campaña durante la cual ha visitado las ciudades del Oeste y medio Oeste.

Salió el Presidente en tren especial a las nueve y media de la noche, escasamente catorce horas después de haber regresado de su recorrido relámpago por el estado de Pensilvania.—Efe.

Washington.—El Presidente Truman ha manifestado que ha decidido que se estudie la rápida aplicación de un empréstito al Estado de Israel.

Añadió Truman que el candidato presidencial republicano, Thomas Dewey, debe durante lo que resta de campaña electoral, reiterar su posición respecto a Palestina.—Efe.

Una producción con el título "WARREN BROS" HOY

Locura de amor Adelante María Proyecciones simultáneas

Club Náutico Se pone en conocimiento de los Señores Socios que el próximo martes día 26 y a las seis y media de la tarde tendrá lugar en el edificio social un teñamenizado por la orquesta Cadetes, y en la imposibilidad de avisar personalmente se les invita por el presente anuncio.

La Comisión.

**Orquesta Sinfónica de Mallorca**  
Maestro Director: **EKITAI AHN**  
**Teatro Principal**  
ESTA NOCHE a las 10'30 y MAÑANA a las 7'30 tarde  
Programa:  
LOS MAESTROS CANTORES. R. Wagner  
ESCENAS CAUCASIANA. I. Ivanow.  
DANZAS GUERRERAS DE "EL PRINCIPE IGOR". A. Borodin  
SINFONIA EN RE MENOR. C. Franck  
Despacho de localidades en taquilla  
NOTA IMPORTANTE: A partir de hoy lunes, en el "Círculo de Bellas Artes" se despacharán localidades para el concierto de gala, extraordinario, que dará la Orquesta con motivo de la inauguración de la "Sala Augusta". Importantes descuentos a los socios.

**SALA AUGUSTA**  
Días 3 - 4 y 5 de Noviembre  
EN FUNCIONES DE NOCHE  
presenta  
**El mejor ballet del mundo**  
**"ORIGINAL BALLET RUSSE"**  
del Coronel W. DE BASIL  
MAS DE 70 ARTISTAS Y 40 PROFESORES DE ORQUESTA  
NOTA: Para estas funciones cada noche se cambiará el programa.

**Warner Bros. PRESENTA ERROL FLYNN EN LA PELICULA DE HAVILLAN ROBIN DE LOS BOSQUES**

Una flecha para cada hombre. Una espada en defensa del Rey. Una mujer hermosa para Robin.

**SALA Astoria**  
PROXIMO MIERCOLES GRAN GALA MISTOCORATICA

La mujer más bella y elegante de América en el drama más intenso producido en Hollywood

**Peregrina propición de Wallace**

PRETENDE LA SUBSTITUCION DE LAS POTENCIAS OCUPADAS DE ALEMANIA

Newary.— El candidato presidencial, Henry A. Wallace, ha manifestado en un discurso que urge que los Estados Unidos, Rusia y la Gran Bretaña se retiren de Alemania y encarguen la vigilancia en ese país a Francia, Polonia, Checoslovaquia y las Naciones del Benelux.

Añadió que Alemania "está en abuelamiento" y que la única esperanza de paz descansa en los países pequeños.

Dijo también Wallace que el abastecimiento aéreo de Berlín está creando un peligro de guerra mayor que nunca.

Wallace atacó al General Clay y le acusó de defender a los "criminales de guerra nazis y de resucitar los monopolios alemanes".—Efe.

Washington.—El Presidente Truman ha salido anoche en el último recorrido de la campaña durante la cual ha visitado las ciudades del Oeste y medio Oeste.

Salió el Presidente en tren especial a las nueve y media de la noche, escasamente catorce horas después de haber regresado de su recorrido relámpago por el estado de Pensilvania.—Efe.

Washington.—El Presidente Truman ha manifestado que ha decidido que se estudie la rápida aplicación de un empréstito al Estado de Israel.

Añadió Truman que el candidato presidencial republicano, Thomas Dewey, debe durante lo que resta de campaña electoral, reiterar su posición respecto a Palestina.—Efe.

Una producción con el título "WARREN BROS" HOY

Locura de amor Adelante María Proyecciones simultáneas

Club Náutico Se pone en conocimiento de los Señores Socios que el próximo martes día 26 y a las seis y media de la tarde tendrá lugar en el edificio social un teñamenizado por la orquesta Cadetes, y en la imposibilidad de avisar personalmente se les invita por el presente anuncio.

La Comisión.